



王昌荣在全省专题视频会上强调 深入开展人民调解参与信访矛盾化解工作 努力实现“无信访积案县(市、区)”目标

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 6月1日,省委常委、政法委书记王昌荣在全省人民调解参与信访矛盾化解专项活动部署会上强调,自觉践行以人民为中心的发展思想,坚持用群众工作统揽信访工作,总结提升推广新时代“枫桥经验”,深入开展人民调解参与信访矛盾化解工作,切实化解信访突出问题,努力实现“无信访积案县(市、区)”目标,为我省“两个高水平”建设创造安全稳定的社会环境。副省长、公安厅厅长王双全主持会议。

王昌荣指出,开展人民调解参与信访

矛盾化解专项活动,实现“无信访积案县(市、区)”目标,是我省践行以人民为中心发展思想的重要载体、总结提升新时代“枫桥经验”的积极尝试和贯彻省委“大学习、大调研、大抓落实”活动的实际行动。各地各部门要坚持“矛盾不上交”的基本精神,将人民调解挺在信访前,贯穿于信访解决的全过程,努力形成“小事不出村、大事不出乡镇、矛盾不出县”的新时代信访工作新格局。要把信访工作作为党委政府了解民情、集中民智、维护民利、凝聚民心的一项重要工作,作为回应诉求、解决问题、化解矛盾、理顺情绪、促进和谐的重要途径,全力解决好人民群众最盼最急最忧的问题,

维护好最广大人民群众的根本利益。

王昌荣强调,各地各部门要强化目标导向,拉高标杆,对标对表,挂图作战,通过3个月的专项活动,在全省范围全面推行“访调对接”机制,力争通过3年努力,实现全省信访积案大幅下降,不断增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。要以大排查推动信访矛盾和问题大起底,切实做到对群众反映的信访问题“事事有回音、件件有着落”。要以大调解推动信访矛盾和问题的解决,加强人民调解员队伍建设,完善“访调对接”工作平台和机制,提高人民调解的知晓率和成功率。要以领导干部大接访为龙头推动信访积案大化解,进一

步健全信访积案化解工作责任制、部门合力化解机制和初信初访全流程、清单式管理机制。

王昌荣要求,各级党委、政府要高度重视人民调解参与信访矛盾化解工作,构建党委领导、信访部门主导、司法行政部门主动参与、有关部门协作联动的工作格局。要按照“可量化、可操作、可问责”原则,实行“项目化推进、清单式管理”,集中力量打好信访积案歼灭战。要坚持边化解、边总结、边提高,固化完善人民调解参与信访矛盾化解工作的长效机制。

省委副秘书长、省信访局局长王忠志,省司法厅厅长马柏伟在会上发言。

创新党支部组织设置和活动方式 省委政法委抓实机关党建工作 王昌荣参加党支部集中学习



本报记者 张倩

6月1日,天气晴好。上午8点半,省行政中心10号楼811会议室里,省委政法委员会第二党支部的党员正依次把这个月的党费交到组织委员蒋泮杭的手上。

“交好了我们就抓紧开始学习。”8点45分,第二党支部书记秦长保开始主持集中学习。

这是委机关确定每月第一个工作日为党支部固定学习日之后的第二次集中学习,按照学习计划,这次的主题是学习党的十九大报告中“新时代中国特色社会主义思想和基本方略”这一章节。

秦长保首先传达了近期中央和省委有关会议、文件精神,并组织大家进行集中学习。之后,朱传日、陈建勇、赵年国、朱君洲等4名党员围绕学习主题依次作交流发言。

“当好排头兵,我理解,根本是听党指挥,重点是以人为本、基础是本领过硬、前

提是敢于担当、关键是能参善谋、标准是争当一流。”

“坚持以人民为中心,我认为就要发挥好党内监督作用,让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。”

……

几位党员的发言,结合工作实际,畅谈学习体会,既生动又深刻。秦长保逐一作了小结讲评,并简要谈了自己的体会想法。

按照党的十九大报告提出的“加强基层党组织建设”的要求,省委政法委员会牢固树立“一切工作到支部”的鲜明导向,于今年4月对委机关党支部设置进行了优化完善,将原有的9个党支部合并调整为3个,并选优配强了党支部班子,建立了党支部目标管理制度,明确责任清单、问题清单和任务清单,进一步严格党内政治生活,坚持“三会一课”、组织生活会等制度,完善和落实党建工作责任制,建起责任捆绑制度,确保把党支部建设成为坚强战斗堡垒。

优化调整后的第二支部由政治部、执法监督室和维稳处三个部处室21名党员组成。省委政法委员会副书记翁钢粮和省委政法委员会政治部主任朱巧湘以普通党员身份参加了集中学习,并分别谈了自己的体会。两人一致认为,支部组织设置调整和活动

方式创新后的集中学习,更有序、认真、规范,氛围更浓、效果更好。

“我也来谈谈我的看法。”一直在仔细听、认真做笔记的省委常委、政法委书记王昌荣放下笔,合上了手边标注得密密麻麻的党的十九大报告。在5月2日参加委机关第一次集中学习时他就说过,要到每个支部参加学习,了解学习情况,熟悉党员干部。上一次去了第一支部,这一次来到第二支部。

“在抓机关党支部建设中推进党支部组织设置和活动方式的创新,不是‘拍脑袋’的做法,是贯彻落实党的十九大精神的一项实实在在的举措。”王昌荣从事党务工作多年,对全面加强党的建设有深刻的认识,“我认为,新时代省委政法委员会的每一名党员都要思考三个问题:一是如何把党支部建设成为坚强战斗堡垒,二是如何把学习氛围搞的浓浓的,三是如何有更出色的履职表现。”

王昌荣说,要坚持问题导向,抓住领导干部这个关键少数,充分发挥党员主体作用,抓重点、补短板、强弱项,切实加强新时代机关党支部建设。要善于学习,在自学的基础上抓好党支部集中学习,在学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想

想上下功夫,逐字逐句把党的十九大报告研究透彻,做到学思并重、学用并举。要善于谋划、善于协调、善于团结,坚持慎言、慎行、慎微、慎独,恪尽职守,尽心履职,努力取得更出色的成绩。

3个多小时的集中学习不知不觉就过去了。支部宣传委员虞媛媛给大家下发了“新时代中国特色社会主义思想和基本方略”这一章节的练习题,帮助大家深化学习效果。

“群雁高飞头雁领。”据悉,省委政法委员会同时抓好理论中心组学习,制定落实了《委机关理论学习中心组学习实施细则》及年度学习方案,进一步明确了中心组学习组织、重点内容以及学习形式等。比如,规定全年集体学习不少于8次,累计不少于12天,专题研讨每季度不少于1次;每次集中学习明确1个主题,确定中心发言人,重点解决1至2个突出问题;建立学习联系点,明确班子成员每人联系1至2个设区市党委政法委等。

此外,委机关还加强和改进思想政治工作,广泛开展谈心谈话,让“拉衣袖”“咬耳朵”成为常态;坚持教育熏陶、模范引领、实践养成相结合,加强委机关文化建设,着力营造团结、紧张、严肃、活泼的机关氛围。

崔永元曝范冰冰“阴阳合同” 本报请来税法律师解读其中法律问题

| 2版 |

欢迎乘坐“禁毒专列”

| 2版 |



浙江史上最大“套路贷”案件告破 台州警方抓获嫌疑人246人,涉案金额上亿元

| 3版 |

抓赌记

| 4版 |

浙江卫视 公益大使
www.zjstv.com
中国蓝
向杭州社会福利机构
倾情捐赠 浙江法制报